

开平市委常委会会议提出 以科技创新开辟高质量发展新空间

江门日报讯(记者/严建广)9月1日,开平市委常委会会议召开,传达学习贯彻习近平总书记在四川和陕西中考察时的重要讲话、重要指示精神,在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神,在首个“全国生态日”之际作出的重要指示精神,贯彻落实国家、省有关会议精神,听取开平市科技创新、生态环境

保护工作情况汇报,研究部署贯彻落实措施。开平市委书记余中华主持会议并讲话。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记重要讲话、重要指示精神,牢牢把握新时代新征程党的中心任务,牢牢把握中国式现代化的科学内涵和本质要求,牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展

格局这个战略任务,深入推进发展方式、发展动力、发展领域、发展质量变革,认真落实省委“1310”具体部署和江门市委工作安排,奋力再造一个现代化新开平。要抓住关键重点难点。把科技创新作为主攻方向,推动开平产业体系整体优化升级,以科技创新开辟高质量发展新空间。把发展经济的着力点放在实体经济

上,加快建设现代化产业体系。认真学习浙江“千万工程”等先进经验,全力争创省“百县千镇万村高质量发展工程”示范县。扎实推进绿美开平生态建设,坚决打赢潭江牛湾国考断面水质达标攻坚战。要扎实推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育各项工作。把习近平总书记重要讲话、重要指示精神贯

彻到主题教育全过程,充分吸收第一批主题教育的经验做法,边学习、边对照、边检视、边整改,确保主题教育扎实开展、取得实效。锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,持续深化纠治“四风”,重点纠治形式主义、官僚主义,推进作风建设常态化长效化。

会议还研究了其他事项。

开平市领导率队督导 国资国企“百日攻坚”行动时强调 不断展现 新担当新作为

江门日报讯(记者/严建广 通讯员/开宣)8月30日下午,开平市委书记余中华率队到开平市资产办开展“百日攻坚”行动现场督导,强调要以清单明确目标、落实责任、形成合力,推动各项任务落地见效,在推动开平经济社会高质量发展中不断展现国资国企的新担当、新作为。开平市委副书记、市长陈小曼参加督导。

余中华一行听取了开平市资产办关于推动国资布局调整、优化国有资产结构、不动产确权登记、融资平台优化升级等工作开展情况的介绍。开平市城投集团、公控集团、公用集团、农控集团、文旅集团、翠山湖集团分别对重点项目建设情况进行了汇报,大家围绕项目实施过程中存在的问题及解决措施进行了交流发言,提出了意见和建议。

余中华充分肯定了国资国企为开平全市发展大局作出的重要贡献。他指出,当前开平全市经济发展仍然面临较大的困难和挑战,要渡过难关、战胜困难更需要调动各方的积极性、主动性、创造性。作为城市发展的“主力军”和“排头兵”,国资国企要直面危机、挺身而出,进一步强化挑重担、促发展的责任感,在持续做大做优做强国企的同时,全面落实保供稳价、经济运行各项工作部署,更好地保障和服务城市民生,在经济社会发展中彰显使命与担当。

余中华强调,要解放思想、转变观念,坚持用发展的眼光破解难题,积极谋划储备和实施一批重大项目,努力破解影响项目进度的“卡脖子”问题,为推动经济运行稳中向好注入更强动力。要强化国资管理,持续优化调整国有资产结构,大力盘活企业闲置资产,不断扩大开平全市国资规模,降低企业资产负债率。要推动国资布局结构更趋合理,引导资源向优势业务集中,推动国资国企规模实力不断壮大、运行质量持续提升。要完善考评考核,进一步做好国资国企考核的细则完善和成果运用,更好地促进企业主动担当作为、当好标杆示范。

陈小曼强调,要坚定信心,进一步明确目标任务,切实增强做好重点项目建设工作的责任感和紧迫感;要紧盯时间节点,抓紧完善重点项目建设基础工作,加快重点项目建设步伐;要加强协调沟通,主动解决项目推进中存在的问题,做好要素保障,全力推动项目建设提质增效。

开平秋季退役军人 服务保障工作有序启动 “一站式”服务 温暖归乡兵心

江门日报讯(文/图 记者/刘嘉猷 通讯员/李金剑)金秋九月是战士们戎装换常服的时节,退役军人军旅生涯告别,踏上返乡之路。记者昨日了解到,开平市退役军人事务局已启动2023年秋季退役军人服务保障工作,为返乡退役军人提供“一站式”服务保障。

“今年3月我们就已经着手部署退役军人的报到迎接仪式。”开平市退役军人事务局工作人员何淑文表示,开平市退役军人服务中心接收报到现场整合了各类行政资源,实现一门受理、并联办理和高速办结的“一站式”服务。据悉,服务主题围绕“一站式服务、一条龙服务、发挥‘双带’效应”,直击退役军人的需求痛点,构建落地性强、实效明显的“返乡报到+就业创业”一体化服务格局。

据介绍,开平市退役军人服务中心报到现场设立了“一站式服务专窗”“创业就业带动”“政策咨询”三大模块,以期返乡退役军人提供从报到到落户、党员和团员组织关系转接、养老及医疗保险关系转接至预备役登记、就业创业培训等全过程的“一站式”服务。

近日,荣誉满身的退役军人黄永阳返乡报到,他对报到迎接仪式感触颇深。“开平市退役军人服务中心提供的专业化、人性化‘一站式’服务令我感到安心。”他表示,今后将坚守“退役不褪色、返乡建新功”信念,致力回馈社会。

据悉,退役军人返乡报到“一站式”服务将持续至12月31日,以确保每一名返乡退役军人能顺利完成报到流程,并得到适应自己需求的帮助。



退役军人光荣返乡,受到热烈欢迎。

建筑企业积极投身“百千万工程” 发挥优势助力乡村建设发展



9月4日是秋季学期开学第一天,月山镇水井小学的师生们惊喜地发现校园有了新变化——曾经坑坑洼洼的泥地、操场和教师宿舍楼走廊实现了硬化,科学实验室的墙面重新粉刷并贴了瓷砖,教学楼2楼走廊打通了……该校的教学环境有了大提升。

据悉,月山镇水井小学校舍、教室维修改造工程是广东耀南建设集团有限公司(下称“耀南公司”)与月山镇结对帮扶的公益项目。水井小学并非个例,新学期一开学,开平市一批农村学校的教学环境得到了改善,这是开平建筑企业积极投身“百县千镇万村高质量发展工程”(下称“百千万工程”)的成果。

今年以来,开平市积极引导建筑产业联盟(企业)投身“百千万工程”,动员广大建筑企业充分发挥资金、技术、管理等优势投身乡村建设发展。目前,全市16个镇(街)管委会与相关建筑企业初步建立结对帮扶关系37对,其中已完成月山镇水井小学、月山镇大岗小学、马冈镇中心小学等公益项目11个。

文/图 江门日报记者 严建广



在建筑企业的支持和帮扶下,开平乡镇学校的学习环境大为改观。

公益帮扶项目先行一步 支持乡镇学校改善环境

开平建筑企业投身“百千万工程”,第一步落实在公益帮扶上。“作为建筑企业,我们响应开平市委、市政府号召,积极投身‘百千万工程’,我们希望通过此过程中为开平经济社会高质量发展贡献企业力量,承担企业社会责任。”耀南公司副总裁、高级建筑师陈木富说。

月山镇水井小学校舍、教室维修改造工程由耀南公司进行资金帮扶,投入约19万元,并由耀南公司提供技术和组织人力、物力进行建设,工程包括校园操场硬化、教室维修改造等。“耀南公司帮助我们改善教学环境,工程质量很好,师生们很满意!”水井小学校长邓本立说,作为维修改造工程的帮扶企业,耀南公司既出钱又出力,工程质量让人叹服,为企业点赞。

“我们按照国家标准和本企业的施工标准施工,甚至高于国家标准要求完成各项建设任务,精益求精,只为让师生们有更好的工作、学习环境。”陈木富说,除了资金帮扶,他们更注重以企业的技术优势帮助学校改善教学环境。作为开平建筑业龙头企业之一,耀南公司在业内以高品质工程著称,该公司承建的港澳大桥人工岛口岸工程的主体项目、汶川一中项目和澳门大学新校区项目,先后三次获得我国建筑行业工程质量的最高荣誉鲁班奖,是开平建筑业企业的实力代表之一。

同样因为建筑企业积极投身“百千万工程”而获得帮扶的学校还有月山镇大岗小学、马冈镇中心小学。据介绍,月山镇大岗小学建校已有30多年,部分校舍因年代久远存在漏水情况和安全隐患,得益于建筑企业投身“百千万工程”,江

市骏兴建设工程有限公司捐资12万元对该校校舍进行检修和加固翻新。“我们对校舍进行安全隐患排查,对检查出来的问题一一进行解决,包括加固教学楼部分墙体、改造提升教师宿舍楼屋顶防水工程、清理化粪池、疏通公厕。”江门市骏兴建设工程有限公司项目经理何文彬说。

广东中妍建设有限公司则捐资约15万元改造马冈镇中心小学19间教室的灯光照明。“我们按照专业标准进行配置,改造后的灯光照明更明亮、更科学,能够有效预防学生近视。”广东中妍建设有限公司技术负责人尹清琳介绍。

在开平市委、市政府的号召和引导下,一批建筑企业相继投身“百千万工程”,公益帮扶结对镇街的建设发展。其中,广东金辉华集团有限公司捐资30万元改善塘口镇中学校的教师办公设备,捐资19万元实施塘口镇凤陵小学围墙拆除重建,主电缆更换,教师宿舍厕所、教室及校道改造工程。广东聚源建设集团有限公司捐资30万元实施三埠街道思始小学改造维修工程。广东振坤建设有限公司捐资19万元实施百合镇忠源纪念小学教学楼和师生宿舍楼漏改工程。广东中盈盛达建设有限公司捐资100万元助力金鸡镇、蚬冈镇乡村振兴建设和开平市公共基础设施建设。

擦亮“中国建筑之乡”名片 努力打造服务创新样板

8月29日,2023年开平建筑业产业联盟第三季度工作会议在江门市乡村振兴培训中心召开,会议释放出积极信号:作为全省仅有的三个“中国建筑之乡”之一,开平建筑企业在踊跃投身“百千万工程”中有所作为,开平市号召建筑企业深度参与结对镇街的基础设施建设,产业

振兴等建设发展,鼓励企业发挥技术、资金、管理等优势,努力打造服务创新样板,形成示范效应,助力开平市争创省“百千万工程”示范县。

对此,广东金辉华集团有限公司、广东建邦兴业有限公司、耀南公司等企业代表纷纷表态,将积极践行社会责任、参与乡村建设,发挥自身优势建设一批示范项目,为开平经济社会高质量发展贡献力量。

近日,开平市“百千万工程”指挥部城镇建设专班印发了《关于引导建筑产业联盟(企业)投身“百千万工程”的行动方案》(下称《方案》),为开平建筑企业参与城乡融合发展过程,助力实现县镇村建设水平整体跃升指明前进方向、明确工作部署。《方案》指出,开平市已建立了全市建筑业企业投身“百千万工程”企业名录、建筑产业联盟(企业)投身“百千万工程”推荐企业名录。目前,全市16个镇(街)管委会已与建筑业企业初步建立结对帮扶关系37对。此外,建立了“百千万工程”帮扶建设项目库,围绕美丽乡村建设品质提升项目、农房风貌提升和农房建设试点项目、城镇基础设施建设和乡村振兴项目三大类目,已收集262个项目,总投资22.5亿元。

开平市住建局有关负责人表示,将把推进“百千万工程”作为重中之重,强化对结对帮扶项目的资金、人才、用地、服务保障,对参与“百千万工程”示范项目的建筑业企业予以支持,全力把开平市委、政

府的工作部署变成实实在在的发展成果。

相关新闻

向“新”出发 开平学子迎来秋季学期开学



学生们精神饱满迎接开学第一课。

9月4日,开平迎来2023年秋季学期开学。据统计,开平市公办小学一年级报名人数为10476人,初中一年级报名人数为8304人,较去年分别增加了1617人和124人。为了满足学生的就读需求,开平市教育局和各学校积极采取措施,新增了1365个义务教育学位,并通过扩班等方式增加学位,以确保所有符合条件的学生都能入读公办学校。

(文/图 江门日报记者 敖转优)

▶详见B03版



晴雨表

多云,有阵雨

雷雨频繁

天气不稳定,出门记得带伞

江门日报讯(记者/敖转优 通讯员/吴钧)据开平市气象局预报,未来几天天气不稳定,降雨再趋明显。其中,9月6日,有阵雨;9

月7-9日,有雷阵雨,局部暴雨;9月10日,有雷阵雨。展望9月11-12日,降雨减弱,以多云到晴天气为主。

未来几天具体天气预报如下:9月6日,多云,有阵雨,26-33℃;7日,多云到阴天,有雷阵

雨,局部大雨,25-31℃;8日,多云到阴天,有雷阵雨,局部大雨,25-31℃;9日,多云到阴天,有雷

雨,局部大雨,25-30℃;10日,多云到阴天,有雷阵雨,25-31℃;11日,多云到晴,有短时

更多开平新闻请登录

jmnews.com.cn 江门新闻网 www.jmnews.com.cn